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Jelentős, gtelj-s évfordulóhoz < r <•■/. <-\ május lm vá­
lóul a miskohzi ii/Jotvezot' sí'1;:. Kkk«u* lesz ugyanis 
tiz éve annak, hogy működését — mint ilyen •— 
megkezdette , s megvetette alapját ma már oly nagy 

p fontosságra emelkedett szerepének. mint a bds" vidék
nagy kiterjedésű hálózatának g-Vzpontja és igazgató, adminisztráló orgá­
numa. elvitazliallanul kiváló tényező hivatását tölti b,* a miskoh-zi üzlet­
vezető ség, nemcsak mint önálló intézkedésekre feljogosított hatóság, hanem 
úgy is mint a központi igazgatási ("elsőbbség egyik végrehajtó szerve.

Felső-Magyar<.i>zág kereskedelmi, közgazdasági és társadalom-poli- 
elsőrangu helyet tölti he az üzletve/cb ség. mint a mely nagy kiterje- 

rii é'S mindenkor a közérdeket szem <■ 1 <.11 tartó, ezoltudales miikodesevel
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VASÚTI
SZAK- és SZÉPIRODALMI HETILAP

KZI'liKI SZTOK I S l.Al'Tl lA.ilHIMISiiK :
BAN0V1TS LÁSZLÓ ifj. GÖRGEY LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

elismert szolgalatokat teljesített már a közjónak.
Talán a laikus közönség, mely a vasutat vsak a kényelmes utazás szempontjából szokta 

taksálni es mérlegelni, nem is tulajdonit valami nagy jelentőseget az iizlet\>zet"Svg műkö­
désének. ii'uii ismérvén közelebbről a szövevényes vasúti adiuinistráezio szálait, de mi vas­
útiak nagyon jól tudjuk azt. hogy mi minden 1’iigg attól, hogy az űzletvezetoseg mikepen 
tölti he febdossegteljes hivatását.

A miskolczi üzlet vezet űsé’g büszke önérzettel tekinthet vissza a háta inogott álló tiz 
évre, mert becsületes és ordemdiis munkálkodás hatarkorebe < rt az első szambavehet" évfordulóval.

lés az a tudat, hogy a megfeszített munka maradandó becsli alkotásai meg a kese 
utókornak is hirdetni fogják az elődök elismerést érdemlő tévékéins< get. bizonyos tolemel" 
érzetet, kelt mindnyájunk szivében, a mely erőd. kitartást es ambicziéd ad a további munkál­
kodásra. I nnepet jelent tehát ez az első fiz éves jubileum a miskolczi üzletvezet"Si-guek: 
olyan ünnepet, melv a csöndes, kitartó munka diadalát aposztrofálja: de ünnepet jelent a 
miskolczi üzlet vezetőség iilkiiliiiazattaiiiak egyenként véve is. mert a lokozatos haladás erkölcsi 
eredményéből minden egyesnek méltán kijut a siker egy-egy megérdemelt paránya. I.s ünnepet 
jelent végül ez a tiz éves jubileum .Miskolcz városának is. a melynek társadalmi eleto. gazda­
sági, kereskedelmi és szellemi haladása sok ré-zt összefüggésben áll a vasúti űzletvezetoseg 
létesítésével.

Hisszük és reméljük, hogy első sorban úgy maga az űzletvezetoseg es az üzlet vezet "Seg 
egész területének személyzete, mint másod sorban .Miskolcz város közönségé is ki lógja vumi 
részét a májusi jubileumi ünnepségekből, a melyek bizonyára emlékezetes momentumukkal 
lógják megörökíteni mindnyájunk előtt a kitártéi munka sikerei es diadalát.



Pályafelvigyázók 
kiképezése és minősítése.

Irta: L. B.

E t-'zi ni alatt a 1 a suti Hajózási Klub heti 
lapjának múlt évi 40. és 41. október havi 
számában érdekes fejtegetések jelentek meg.

A téma fontossága a vasúti intézetre 
nézve annyira nyilvánvaló, hogy annak to­
vábbi és bővebb fejtegetését a vasúti intéz­
mény fejlesztése érdekében levőnek és igv 
a r]lalatbis* programjába tartozónak tartom.

Miután engem e speciális kérdésben a 
vasúti intézetnél eltöltött tényleges 15 évi 
gyakorlat tapasztalata ösztökél arra, imgv 
e tapasztalataim ne maradjanak a véka alá 
rejtett mécseshez hasonló eredménynek, azért 
a következő sorokban röviden jelezni óhaj­
tom, hogy az ügy érdekében mikép volnának 
gyakorlati szempontok szerint kiegészitendők 
amaz igen becses es fontos javaslatok, 
melyek az emlilett lapokban elhangzottak.

Az említett közlemények ismertetésébe 
nem 1 tócsát kozhatom a nélkül, hogy ismét­
lés hibájába ne esném, mert a kiket a fel­
vetett kérdés igazán érdekel, azok a Klub
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lapjának ezikkeit épugy olvasták, minthogy 
— remélem - e sorokat is olvassák. Azután 
meg az illetők intencióival — lényegében 
véve — csaknem mindenben egyetértek és 
az eltéréseket szellőztetni pedig éppen a 
következőkben kivámom.

Az egyik közlemény szerint igen sarkala­
tos hiba gyanánt van feltüntetve az a tény, 
hogy jelenleg igen sokféle eljárás tapasztal­
ható a gyakorlatban a pályafelvigyázók ki­
képezése és megvizsgáztatása körül. Hogy 
hiányzik az egységesítő szabályrendelet és 
hogy az egyes üzlet vezetőségek nagyon is 
sok szabad kezet kaptak, mert sem előirt 
tananyag, sem vizsgarend nincsen stb.

Ez a tényleg fennálló körülmény felfogá­
som szerint nem baj. Mert köztudom is sze­
rint „minden ut Rómába vezet“. Más szóval 
a vasút intézet ezé!ja egyedül az, hogy 
hnszmivehető és teljesen megbízható pálya­
felvigyázókat alkalmazhasson és igv felette 
mellékes az, hogy a jelöltek milyen formán 
tettek vizsgát vagy hogy mi volt a tan­
anyag! Itt legkinkábh beválik ama köz­
mondás, hogy a gyakorlat az élet mestere“ 
és nem a vizsga vagy a tananyag.

De hát hogyan lehet arról a felsőbb ható-

HAIADAS

__ TflRQZfl.
Jférv adds,

■ •. Cobban a mécses pislogó lángja,
<Á hold ezüstös sugárban ég,
Öltem ereje fogy, szakad —

Crzem a halál jégkezét.

Mezed kezemben, ajkad ajkamon,
Oh, nézd az óra, mint fut, halad, 
^Panaszszavamra itt zokogsz,
S én érzem, búcsúcsókodat.

Me menj, óh maradj! Mézd, ajkam zárva, 
Dalolni, többé már nem fogok • . . 
Meghalok, mire hazaérsz.
Mire hazaérsz — meghalok.

JCerczegh Jenő.
&

Tiz év után.
A „Haladás“ eredeti tárolaja.

Ismertem egy kedves leányt, ki életében csak 
egyszer szeretett igazan és ki — mint maga 
monda — szive egesz melegével bálványozta 
titkon imádottját. Margitnak hívták, egy királyi 
tanácsosnak volt egyetlen leánva. fiz évig lak­
tunk egy udvaron és mivel személyesen ismer­
tem őt, Önöknek is be fogom mutatni, n váj as 
olvasóim.

Arany szőke dús hajfürtök alatt, két bájos 
égszínkék szem ragyogott alá, egv örökké mo­
solygó rózsás kis mezon, melynek mindkét olda­
lán igézőén kaczérkoiitak azok a bizonvos göd- 
röeskek. melyek a pirospozsgás arczpárnácskák 
lejtőin a báj és szép főtényezőit képezik. Bibor- 
szinii ajka, e vágygerjesztő égi kincs, azt a tu­
datot keltette mindenki szivében, lmgv az aj­
kakról egy éileni csók, egyenesen a földi bol­
dogság paradicsomába vezet.

Karcsú termete és kedves megjelenése ugyan­
csak lebilincselte mindjárt a szemlélőt s méltán 
csókolhatta aranyos kacsóit a kiválasztott, kit
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Ságoknak meggyőződni, ha nem formális 
vizsga utján, hogy lelkiismerettel lehet-e 
egy jelöltet pályafelvigyázói szolgálatra minő­
síteni avagy nem?

Anélkül, hogy bármelyik meglevő rend­
szert vakon követendőnek tarthatnám, f'elet- 
kép e kérdésre nagy vonásokkal ecsetelni 
igyekszem a két szélsőséget képviselő isko­
lát, mely jelenleg a vasutaknál fennáll.

A gyakorlati irányt követő angolok min­
den végrehajtó szolgálati állásra és igv arra

a már megemberesedett egyént önálló szol­
ra.

A másik szélsőséget a németek produkál­
ják, akik már amolyan féltudós „Balmmei- 
stereket* képeznek, előzetes elméleti szak­
iskolákon kitanult és a vasutaknál katonai­
lag szervezett gyakorlati oktatás alapján, 
viz>gálatok sorrendje és anyaga legapróbb 
részekre és időhatárok tekintetében is haj­
szálnyi pontossággal előre ki van szabva. 
Ezekből sikeresen kikerülő embereik aztán

is, mely nálunk leginkább megfelel a mi 
pályafelvigyázóinkénak, teljesen maguk és 
gyakorlati utón nevelik embereiket. Ilk a 
fiatal jelölteket, kiktől a helyes Írás, olvasás 
és az alapszámvető műveleteken kiviil alig 
kivannak egyebet már 1U—17 éves koruktól 
kezdve tapasztalt mesterek keze alatt szem­
léletes módon és gyakorlatilag minden leg­
kisebb munkában oktatják és képezik mind­
addig, inig csak a jelölt, de nem csak a 
praktikus szolgálat minden teendőjét, de a 
kézi fogások minden vsinja-binját tökéletesen 
el nem sajátították, még mindaz, mire sziik 
ségük van, a vérükbe át nem ment. Ekkor 
aztán vizsga nélkül, de próbaszoigálat alap­
jául egész nyugodt lelkiismerettel nevezik ki

már nem csupán pályafelvigyázók, liánéin 
végrehajtó műszaki közegek is.

Jóllehet mind a két iskola a maga helvén 
kitünően beválik, egyiket sem másolhatjuk 
le szolgaikig, mert társadalmi intézményeink 
s va.-utaink szervezete más alapokon nvu- 
gosznak, mint a külföldiek.

A mi viszonyaink közt az angol eljárás 
szoros követése már azért is lehetetlen, mert 
útját állja az általános hadkötelezettség. 
További akadályok mostani administrac'ónk- 
nak az Írott utasítások tömegén — egész 
könyvtár — alapuló rendszere, a mi az 
angoloknál egyet'en vékony füzetre szorít­
kozik, a hol a szolgálat általános alapelvei 
vannak felsorolva és ezentúl a gyakorlatra

sorsa miatt nem kevesen irigyeltek. Mikor meg­
ismertem, meg csak tiz éves volt. Eleinte ő 
köszönt nekem először, később aztán én meg­
előztem ebben s pár év múlva kerestem az 
alkalmat hogy igaz hódolataimat hibái elv rak­
hassam.

Ekkor már a poétikától felhevült. lyrikus ér­
zelmit deákok, a színházak tragédiáitól átszelle­
mült titkos imádók, a serdülő es pelvliesállu 
ifjonczok egész serege özönlött be házukba. 
Kezdődtek a zsaruk es a zongora hangjai mel­
lett tombolt a jókedv és vidámság. Magam is 
jelen voltam egy ilyen mulatságon és most a 
kedves kis Margitkával. — kit azelőtt ölembe 
ültettem és kinek Aesopus meséit mondogattam 
el, — együtt játszottuk a zongorán Bethoven 
serenádját.

Bámulója voltam szépségének és ha picziny 
kezecskéjének ujjai már nem futottak fel és alá 
a fehér és fekete billentyűk hosszú sorozatán, 
hanem egy kis szünetre megálltak, meghitt be­
szélgetésbe elegyedtem vele.

fivakrau intézett hozzám kérdéseket, melyek­
nek megoldását feszült figyelemmel várta, néha 
oly általános észrevételeket tett a tőlem hallot­

takra. melyek hízelegtek érzelmeimnek és sza­
vaiból ügy vettem ki. mintha kezdené nagyra- 
beesülni érdemeimet. Mondanom sem kell, hogy 
efféle szavak, e szép fiatal leány ajkáról, jól 
estek lelkemnek.

Végre aztán, ezek az evek is elteltek és 
Margitkáék hajlékába egy szép napon, három 
komoly kérő állított be és elkezdődött a szépség 
es hozomány miatti ostrom.

Azóta nem érdekelt Margitka sorsa es nem 
jártam többé házukba. Egy hónap múlva hal­
lottam meg a bejárónőmtől, hogy a kisasszony 
minden kérőjét kikosarazta, mert gyermek ko­
rától fogva, úgymond, szerelmes valakibe és 
hogy — e valaki — én vagyok . . .

11.

Am, más volt megírva az élet könyvében. 
Nem messze lakhelyemtől állt egy magános ház. 
Szegény, de becsületes szülők gyermeke nevel­
kedett abban.

Sokszor megfordultam e szerény hajlékban és 
büszkeséggel telik el szivem ma is, ha vissza­
varázsolom emlékeimbe azon időket, melyeket e
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s főkép az egyéni invencióra van mindenki 
utalva, a mi az önálló rendelkezésnek a 
lehető legt ágasabb mozgási tért biztosítja.

Hiányzik azután mi nálunk — néhány 
dicséretes kivételtől eltekintve — az oktató 
idősebb pályafelvigyázóknál nem csupán az 
oktatás sikeréhez szükséges magasabb intel- 
ligenezia, hanem többféle fizikai feltétel is, 
mint a kellő idő, nyugalom és ambiozió. Hz 
utóbbi kellékeket egyrészt a szolgálat más 
irányú szervezése, másrészt pedig az idősebb 
pályafelvigyázók olyatén javadalmazása hozná 
meg csupán, a melyeknek élet beléptetésére 
ez idő szerint nálunk gondolni is alig lehet.

Kp úgy nem volna ezélszerü a német rend­
szert mereven alkalmazni, mert hogy ,. 1 >ahn- 
meistereket" nevelhessünk, ahhoz nincsenek 
előkészítő épitő-iparos szakiskoláink, más 
iskolában ez időszerűit pedig a pályafel­
vigyázói pályára jelentkező társadalmi réteg 
meg nem szerezheti a kellő műszaki alap- 
ismereteket. Tekintet be veendő az is. hogy 
felnőtt egyéneknek öntanulás utján éppen a 
műszaki ismereteket csaknem lehetetlen 
elsajátítani : végül, hogy bár a magvar 
temperamentum a honvédelmi hivatás meze­
jén a katonai dreszura folytán bámulatos

eredményekre képes, de már e módszert a szel­
lemi kiképzés terén nem hajlandó bevenni.

Vasutaink, valamint kulturális intézmé­
nyeink mai állapotában legczélszerübbnek 
látszik a pályafelvigyázó jelöltekről alap 
gyanánt bizonyos fokit általános műveltséget 
megkívánni és ezután, mivel a szak beli isme­
reteket előzetesen csak alig néhány jelent­
kező szerezheti meg, a vasút intézet feladata 
marad a felvett gyakornokok teljes és szak­
szerű kiképeztélése, — beleértve a praktikus 
kézi fogásokat is — végül a szolgálat jelen 
szervezete szempotjából elengedhetetlen kel­
lék, hogy a gyakornok önállósítása előtt, meg­
felelő szak vizsgálatot t egyen felebbvalói előtt.

Hát hiszen úgy általánosságban megvan 
ez mind már mostan is!

Csakugyan e kérdés lén vege és sikere 
azokon a részleteken fordul meg, lmgv mi­
ként kelljen ezélhoz vezető módon alkal­
mazni az általános elvi követel mén veket.

Tehát a felvetett téma főkép abból a szem­
pontból vitatandó meg, hogy a most köve­
tett eljárások közül mi az. ami vasul i szerve­
zetünknek és viszonyainknak megfelel, to­
vábbá, hogy mely irányban volna szükséges 
esetleg változtatásokat tenni. (Folytatjuk.)

végtelen kedves leányka társaságában ott eltol- 
töttem.

f-let ént legboldogabb pénzéit eleveníti fel e 
gondolat es a visszaemlékezésnél a vágytól eg 
keblem, valahányszor elmélkedem róla.

Szerettem a leányt, rajongtam látásáért és 
imádásra méltó egyéniségé, valamint bájos meg­
jelenése fellobbantotta ifjú szivemben a lángot, 
mely ti parázstűz hevében ott lappangott lel­
kemben, iránta szüntelen.

Hosszú idő telt el, inig megismertem szivét, 
és nehéz feladat volt a küzdelem, mert szive 
körül volt sánezolva a gyermeki ártatlanság 
tálával és legyőzhetetlen akadályokba ütközött 
a szerény hozzá férkőzés.

De lassacskán megszűnt az ellentállás, meg­
szállta szivét egy mély érzés, mely küzdött, 
rombolt és dúlt, de végre győzött.

Megnyílt az a szív, melynek bújtatása tuda­
tában minden gyönyörről és élvezetről le tud 
mondani a térti — az a szív, melynek elnyerése 
után epekedve sóhajt nyugtalan éjjeken, a sze­
relmi mámortól elkábult, szerelmes — hosszú 
idők letelte után végre meg volt hódítva, a meg­
közelíthet lennek vélt leánysziv.

Így állott akkor szivbeli ügyem. Boldog voltam 
azonban annak tudatában is, hogy érzelmeimről 
neki említést nem lettem.

Később aztán nemcsak házánál találkozónk 
össze, hanem a sétányon és mulatságokon is. 
Nagyon megszerettem a vele való egvü11létet s 
bár nem voltam Jvépes magamnak megmagya­
rázni, mi álltai gyakorolt reáun oh hűvös hatást 
— éreztem, hogy örömestebh időzöm vele, csak 
néhány perczen át, mint bárki mással, egész 
napon keresztül.

Midőn már elvégeztem tanulmányaimat és 
egy jó állás elnyerése kecsegtetett, egy szép 
napnak hold világos estéjén ekként szólottám 
hozzá: — I’udja Ön jól, édes kisasszony, hogy 
kis gyermekkoromtól fogva küzdenem kellett a 
sorssal. Küzdelmem kezdetén nem volt semmi, 
mi lelkesített volna, később azonban megismertein 
Out, azon pillanattól fogva, szelíd arcza folyton 
előttem lebegett es ez volt az, ami ti kétségbe­
eséstől visszatartott, mert most már nyíltan és 
egyenesen bevallom, hogy szeretem és ha még 
rövid ideig várni fog, nőül veszem.

Örömtől sugárzó arczczal ígérte meg, hogy 
várni fog . . .
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A „Vasúti és Hajózási Klub“ 
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól.

Miskolcz, április 12.
Szép érdeklődés mellett, tartotta meg e hó 

fi-áu déli 10 órakor évi rendes közgyűlését a 
Vasúti és Hajózási Klub. A tagok, kiknek sorai­
ban több vidéki kültagot is láttunk, — e majd­
nem szokatlan érdeklődése főként abban leli 
magyarázatát, hogy a közgyűlés tárgysoroza'áu 
több fontosabb választás es a klubszobák létesí­
tésének kérdése is szerepelt.

Időre is jelezzük, bogy úgy ezen, mint a tárgy­
sorozat többi pontja is nemcsak a klubtagoknak, 
hanem általában véve mindannyitnkuak közös 
tetszését méltán megérdemlő elintézést nvert.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőket Írja :

Pontban lo órakor nyitotta meg a közgyűlést 
Ludvigh (ívnia min. tanácsos, a magyar állam­
vasutak elnöke, miután konstatálta, hogy a köz­
gyűlés határozatkepes. A jegyzőkönyv hitelesíté­
sére fíénvei Xsigmond és Szép líela tagtársakat 
kérvén tel, kérdést intéz a közgyűléshez, hogy 
a választmánynak nyomtatásban megjelent és 
valamennyi klubtagnak megküldött múlt évi jelen­
tését kivánják-e felolvastatni vagy sem? Miután

a közgyűlés a jelentés felolvasását nem kívánta 
s igy az felolvasottnak vétetett, — azt a köz­
gyűlés minden vita nélkül egyhangúlag elfogadta 
és ennek alapján a választmánynak a felment­
vényt megadta.

A választmány jelentéséből kiemeljük, hogy a 
kiüli a lefolyt evbeu tizenhárom magas nívón 
állott szakelőadást rendezett, mely a szakbizott­
ságok sikeres működéséről tesz örvendetes tanú­
ságot. — A klub tagjainak létszáma a ki- és 
belépések folytonos hullámzása után. összehason­
lítva a mult év hasonló időszakának eredményé­
vel : 4ö-'al emelkedett és 1 tid'd, évi február hó 
végen kitett .'isög-t. A klub szépirodalmi könyv­
tára löd újabb művel döfi kötetben, a szák- 
könyvtár pedig Add kötettel gyarapodott.

Itt említjük még meg, hogy Vidats dános 
osztályfőnöknek a klubszobák létesítésére vonat­
kozólag tett indítványa, a melynek tárgyát ille­
tőleg a klubszobák létesítése tekinteteben a vá­
laszt nniny is kezdeményező lépést tett — szin­
ten egyhangúlag fogadtatott el a közgyűlés által 
s igy remélhetjük, hogy a választmány a köz­
gyűléstől nyert felhatalmazás és hitel felhasz­
nálása mellett a vidéki tanok kényelmére léte­
sítendő klubszobák felállítását e lapok hasábjain 
kifejtett módozatok szerint már a közel jövőben 
meg fogja valósítani.

A számvizsgáló és könyvtárvizsgáló bizottság 
jelentéseit a közgyűlés szintén egyhangúlag tu­
domásul ve ven, a felment vényt mindkét bizott­
ságnak megadta. Az Hidd. yvi költségelóirány-

III.
Azóta eltelt tiz egesz esztendő es — az én 

feleségem egy harmadik leány lett. Most az év­
forduló alkalmával elmondtam neki nagy pá- 
thoszszal a tiz év előtt történteket es pilátusi 
nagyképűsködéssel igy sóhajtottam fel:

— \ ajjon ezek a szép leányok nem-e várnak 
meg reám, szegények talán még most is var­
nak t — Nem engednéd meg kedves, hogy 
talán ...

tovább nem folytathattam mondúkámit, mert 
a következő pillanatban csattant jobbról is, 
balról is. Jámborlelkü feleségem kijött megszo­
kott flegmájából es czirogatta arczoinat, amúgy 
szelíden . . . piff, paff, . . . puff.

Nemes Győző.

.VI ÍVJ

oStila azt a csúf lányt eljegyezte V!“
Oh, azért öt ne Inyyjétek raknak: 
hányó!, miket nem resztek ti észre, 
Bájakért, mik rasszekrénybe vannak.

AB

Innen-onnan.

Igazolás.
Üilhi-rwunn Pulii felindnlva) : Mi? Hódi én 

megmérgeztem a ongyósomat ' Oljos rágalom; 
Dakter, követelem, hogy rögtön bonezoljon az 
ongyósomat fül.

Meta-morfózis.
Parányi lábaid, De óh, ha nőni leszel,
Oly égiek, Helen 1 Jaj, szüm nyugalma íucs !
S azok a báli czipők, A báli, szép czipoből,
Úgy mosolyának felém. Nem lesz más, mint papucs.

*

Biztatás.
Szabó : Mikor remélhetek fizetést d 
Jogász : Mindig Studinka ur. mindig.

A zseni.
Beröpüli a végtelent,
Útközben rombol és teremt.
Mégis van egy gyöngébb fele :
Jajgat, ha fáj a tyúkszeme.

A legritkább eset.
Orvosi praxisomban még nem fordult elő 

olyan ritka eset. mint a mai.
‘ — Meggyógyított valakit

%
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zatból, mely szintén egyhangúlag elfogadtatott 
— megtudjuk, hogy a klub pénztárkészlete ez 
év elején 3,244‘37 koronát tett ki, az előirány­
zat szerinti bevételek összege pedig 108.004 
koronára rug, a melylyel szemben az előirányzat 
szerinti kiadás 101,064 korona, hozzá véve még 
ebhez az angol-osztrák bank kölcsöuének tör­
lesztésére fordítandó 10,000 korona kiadást, vég- 
eredméuvkópen 184'37 korona fölösleget mutat­
hatunk ki.

Ezzel az esetleges indítványokra kerülvén 
a sor, Verbir líéla klubtag a vidéki tagok vá­
lasztmánya tagságának kérdésében nem annyira 
indítványt tett, mint inkább felvilágosítást kért, 
a mit az elnök készséggel meg is adott, oda 
nyilatkozván, hogy miután a választmánynak 
mint a közgyűlési határozatok végrehajtójának 
természetszerűleg bármikor összehívható tagok­
ból kell állania, ennélfogva a vidéki tagok vá­
lasztmányi tagsága úgy magára a tagra, mint 
az intézményre nézve illuzóriussá válnék s igy 
az gyakorlatba nem is vetetett.

Ezután még Verbir Béla azt az indítványt 
tette, hogy a debreczeni helyi bizottságnak a 
klub álltai 1 tebreczenbe rendezett kirándulás al­
kalmával tanúsított, vendégszereteteit és előzé­
kein fogadtatásért jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztassuk. Egyhangúlag elfogadtatott.

>.cm volt azonban szerencsés azon ujabbi in­
dítványával. melyet arra néz ve terjesztett elő, 
hogy a klub lap a klub tagjainak elhunytat, 
valamint a hajózás es vasutügyi tereit nevezettehb

szerepet játszó férfiak elhalálozását külön rovat­
ban közölje. A közgyűlés ugyan már-már bele­
ment az indítvány vitatásába, mikor a terem 
egyik sarkából jövő azon váratlan közbeszólás, 
hogy : „ne csináljunk gyászlapot“,*) — egyszerre 
eldöntötte az indítvány sorsát s a közgyűlés 
napirendre tért fölötte.

Napirend szerint a választások következtek 
ezután. A választások előtt szólásra emelkedett 
Kotányi Zsigáimul főfelügyelő, igazgatóhelyettes 
és a közgyűlés általános helyeslése között tette 
meg indítványát az iránt, hogy az alapszabályok 
szerint minden évben választás alá eső elnöki 
méltóságra Horánszky Nándor kereskedelem­
ügyi ministert válassza meg a közgyűlés. Az in­
dítvány egyhangúlag elfogadtatván, a közgyűlés 
a vasúti es hajózási klub elnökévé nagy lelke­
sedéssel Horánszky Nándor kereskedelemügyi 
minisztert kiáltotta ki s egyúttal az elnökség 
megbizatott, hogy ezt a választást a miniszter 
ii r önagy meltó-uígá na a öttagú küldöttség által 
hozza tudomására.

Majd az elnök indítványa folytán a közgyűlés 
Hegedűs Sándor volt kereskedelemügyi min is­
lert érdemei és a vasúti ügyek iránt mindenkor 
tanúsított jóakarata elismeréséül egyhangúlag 
tiszteletbeli tagul megválasztotta, a mely válasz­
tást az elnökség a közgyűléstől nyert megbízatás 
folytán szinten öttagú küldöttség utján fogja a 
volt miniszternek tudomására hozni.

Ezek után lien vei Zsigmond tett még egy 
indítványt, melv az előzőkhöz hasonló lelkesedés

fl HÉT TÖRTÉNETE,
Miskolcz, April 13.

űr- Az elmúlt héten két fontosabb esemény fog­
lalkoztatta a napi sajtftt országszerte. Ezek egyike a 
Kossuth-mauzoleum iigyo. Kossuth Lajos elhunyta 
után közadakozásból közel egy millió korona gyűlt 
egybe azon c/.élra, hogy annak egy részéből síremlé­
ket állítsanak fel, másik részi ből pedig monumentális 
emlékszobrot létesítsenek. A szobor és síremlék alapot 
a főváros kezelte. Mindeddig azonban úgy az egyik, 
mint a másik felállítása késett. A napi sajtóban o 
miatt megindult támadásokra azután a főváros a nála 
szokásos kapkodással azzal igyekezett a támadásokat 
elhárítani, hogy nagy hirtoleniil a síremlékre hirde­
tett pályázatot. Ennek révén azonban csak még job­
ban elmérgesedett az ügy, amennyiben a beérkezett 
ajánlatok felett Ítélkezni hivatott pályabírók közül a 
hivatalnok emberek, bürokraták és a művészek két 
teljesen ellenkező nézeten álló pártra szakadtak, mi­
nek következtében a pályabírók közül hárman ezen 
tisztségről le is mondottak s a társadalmi téren igye­
keztek odahatni, hogy a bennmaradottak ítéletét meg­
semmisítsék, azonban csak erkölcsi sikert értek el, 
mert a főváros csütörtöki közgyűlése nagy -zótöbbség­
gel kimondotta, hogy a művészek ellenkezése daezára 
is első díjjal kitüntetett pályatervet fogadja el kivitelre. 
,\z ellenzők ezek után már csak abban reménykednek,

hogy az első dijat nyert pályamű szerzői önmaguk 
mondanak le a művészek ellenére daezára homlokukra 
fűzött babérról.

De neme-ak a főváros, hanem a vidék is megindult 
már a Kossth-mauzoleunniuk a jelenlegi terv szerinti 
kivitele ellen. Arad város a napokban tartott közgyű­
lésen a tanács javaslatára egyhangúlag kimondotta, 
hogy a fővároshoz átira’ot intéznek, melyben kérik, 
hogy a Kossuth-mauzóleum helyett a szoborra hirdes­
sen haladéktalanul pályázatot s Arad csatlakozásra 
hívja fel a többi városokat is.

*•"

A másik fontos esemény, ami általános feltűnést 
keltett, országunk első miiintézetének, a Nemzeti Szín­
háznak igazgatója Beöthy László részéről Liptai Károly 
ellen indított sajtóper fejleményei. Ezen sensurziós 
sajtóper szálai még az elmúlt évbe nyúlnak vissza, 
amikor is Beöthy egy névtelen levelet kapott. A „név­
telen" felhívta a Nemzeti Színház igazgatóját, hogy 
küldjön neki „Sz. (i. 100“ jel alatt posturostante 300 
forintot, mert különben közrebocsátja az ellene birto­
kában levő kompromittáló iratokat. Mikor Beöthy meg­
kapta ezen levelet, a rendőrséghez fordult, de egyúttal 
postára tette a kért pénzküldeményt is, de nőm igazi, 
hanem - színházi bankókat. A megtett feljelentés 
folytán a rendőrség lesbe állott és várta, ki jelentkezik 
majd a pénzért. Jött is egy hordár, aki kihallgatásakor 
küldőjeként Liptai Károly színházi kritikust nevezte 
meg. l.iptait rögtön előállították a rendőrségre, okkor

|»
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között a közérzületet tolmácsolta és juttatta ki­
fejezésre. Indítványa oda konkludált, hogy a 
megüresedő alelnöki székbe az eddigi első alel­
nökit: Ludvigh Gyula miniszteri tan esős urat, 
a magyar kir. államvasutak fejét, ki nem csak 
szaktudással, de humánus jóakarattal és az al­
kalmazott érdekeinek atyai gondozásával tölti 
be magas állását — újból megválaszsza a köz- 
gv illés.

Hatalmas éljenzés hangzott fel az indít­
ván v után s meg hatalmasabb lelkesedés, mikor 
a közgyűlés Ludvigh Gyula min. tanácsos, ál- 
lamvasuti elnök ur óméltóságát a klub alelnökévé 
közfelkiáltással újból megválasztotta.

Kzek után az alapszabályok II. <-a értelmé­
ben 20 rendes, 20 pótválasztmányi, 5 rendes, 

pótszámvizsgáló es könyvtárvizsgáló bizott­
sági tag megválasztása következett.

Negv szavazatszedő bizottság működött. A 
szavazások idejére a közgyűlés fölfüggesztetett. 

A választások eredménye a következő: 
Választmányi rendes tagok lettek : dr. I’erger 

Ferencz, Speidl Bódog, Szájbély Kálmán, dr. 
Szériáik Klek. Szigeth\ dános. Szlabey F.rnő 
Vész Béla 134 : Grumlböck Miklós. Marx dános. 
Hátit l'eter. Ilobitsek Sándor. Síipkéz Sándor. 
Szoknia (I villa, Trebitsch Miksa Idd: Hűvös 
József, Kotanyi Zsigmond 1:12 : Kovács Fajos 
181 : Bundsmann .lenő 12!): dr. Stettina József 
122 es Szép Béla só szavazattal :

választ mánv i póttagok lettek: Bánó Gyula. 
Daróezv Bezsó. Fgerszeghy Mihály. (ierö Károly,

azonban furcsa bonyodalom táncéit. Ugyanis I.iptai 
is felmutatott egy névtelen levelet, amelyben a követ­
kezőket it ták neki :

Ha ön X. V. úrnő egy szerelmi viszonyáról akar 
meggyőződni, küldjön postára, tud Sz. ti. 100 jel alatt 
egy posierest ante levelet kap.

Tehát ugyanazon jel alatt, amely alatt a másik levél­
ben Boőthytől pénzt kértek. A végeredmény az lett. 
hogy l.iptait a zsarolás gyanúja alól felmentette és 
szabadon bocsátottá a rendőrsig.

Kunok nyomán azután, hol az egyik, hol a ma-ik 
támadott úgy a hírlapokban, mint azokon kívül : amikor 
pedig Liptai a ..Magy. r Szó" ban azt irta Kei Hívről, 
hogy : „Ha Beöthy ártatlan ebben a botrányban, miért 
nem kér önmaga ellen fegyelmi vizsgalatot V Mért, 
mirt annyi szenny van a Nemzeti Színház irodájában, 
hogy abból a fegyelmi vizsgálat ivak összetört tetemét 
húzhatna ki az igazgatónak." K miatt azután sajtópert 
indított Beöthy Liptai ellen, amelynél a bíróság Beöthy 
beleegyezése után megengedte a bizonyítást, finnek 
erednn nye volt aztán a l.iptait felmentő Ítélet, melynek 
indokolásában bennfoglaltatik az is, hogy Beöthy László­
nak a Nemzeti Színház igazgatása körül követett eljá­
rása nem tiszta, s igy Liptai, aki ezt szennyes igazga­
tásnak mondotta, büntetőjogilag nem vonható fele­
lősségre.

• *

Herczog Ödön. Kemenes János, Kelénvi Ödön, 
dr. Képessy István, I’etz Jenő, líiedl Károly, 
Schwand a Gusztáv 1.14; Magyar Rafael 133 ; 
liene László, I'orrai Gábor. Récsey Emil. Verő 
Manó 132 : dr. Ilamarv Béla 131: Sztrokay 
István 12!): Verhi • Béla 123 és Rosier F.rnő 
Hí szavazattal:

számvizsgáló bizottsági rendes tagok lettek : 
Csillag Benő. Márkössy Béla. Vuskits József, 
Fabriczy Flek és Mendl Rezső 134 szavazattal;

számvizsgáló bizottsági póttagok lettek : Olof- 
solin Miksa. Zellán János 134 és I’etz Károly 
81 szavazattal :

a könyvtárvizsgáló bizottság tagjai lettek : 
dr. Barna Karoly, l’uky István es Zólyomi Jenő 
134 szavazattal.

Több tárgy nem lévén, ezzel a közgyűlés 
véget ért. (sz. j.)

HÍREIM
Az előléptetések. F. hó 1 <»-éli tárgyalta 

Ív a képviselőhöz a kereskedelmi tárcza költ­
ségvetései s másnap már közzétettek a I \., 
V. es VI. nuigfokozátlut tartozó tisztviselők 
előléptetését.

Az eddig megjelent ebdeptetesekhnl nyil­
vánvaló. hogy az idei előléptetések határo 
zoltan jobbak a tavalyinál.

Kgy mái-ik perről is liirt kell adnunk olvasóinknak, 
a.‘mely a pécsi ki", járásbíróság előtt folyt le.

Kgy becsületsértés! perben két régi tipiku- ellen­
fél állott egymással szemben az anyós és ve. A vő 
volt a panaszos azért, mert az anyós többek előtt ki­
jelentette róla, hogy könnyelmű ember, a kire nem 
lehet pen/.t biz. 1. A tárgyaláson az anyós nem ta­
gadta, hogy használta a panaszolt kijelentéseket és 
késznek nyilatkozott bocsánatot kérni. A vő azonban 
hallani som akart a hoc-.illatról.

— 1 te uram szól közbe a bíró. — Mit akar öu 
még többet '! Hiszen olyan anyós, a ki bocsánatot kér 
a lejétől, meg nem volt a v,lagen. Ön most itt a tár­
gyaló teremben a vzVág /eguagvóbb i/he/n/át üli-

Krre mar a panaszos vő is hajlandó volt a béké­
ké té-re - anyós és vő nemsokára karonfogva távoztak 
a tárgyaló leiemből.

A hót történetéhez tartozik habár vsak szükebb 
körben keltett nagy érdeklődést - a vasúti előlépte­
tések egy részének megjelenése. Űrömet és lohangolt- 
sagot okozott, a -zorint, a mint beváltotta a hozzá­
fűzött reményeket vagy csalod.ist hozott.

A fohiv.italnoki és altiszti kinevezések és előlépte­
tések is röviden követni lógják az eddig közzétett 
előléptetéseket. Vajha beváltanák azt a -ok reményt, 
melyet oly sokan fűznek hozzájuk.
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A IV. rangfokozat 1. osztályába előlépett 
145, a 2. osztályba 162, a 3. osztályba ki­
neveztetett 224. — Az V. rangfokozat első 
osztályába 268, 2. osztályába pedig 275-en 
léptek elő, mig ugyanezen rangfokozat 3. osz­
tályába 137-en neveztetek ki. — A VI. rang­
fokozat 1. osztályába 137, a 2. osztályba 
185 lépett elő.

* Vasutasok ügye az országházban. A keres­
kedelmi tárcza keretében április 6-án szóba 
hozták a vasutasok ügyét is az országház­
ban. Vúzsonyi Vilmos és Nessy Pál szólalt 
tel érdekünkben. Vúzsonyi részletesen ecse­
telte nehéz helyzetünket. Különösen kiemel­
te, hogy a fizetésjavitás érdekében megindí­
tott mozgalmunk semmiképen sem tekinthető 
revoltálásnak s a strájkolásnak még csak 
látszatával sem bírt, amennyiben mindig 
teljesen lojális mederben mozgott. Hangsú­
lyozta, hogy a vasút a nemzeti kultúra és 
magyarosodás terén valóságoss missiót telje­
sít s hogy a magyar kultúra egyedüli toll­
tartói vagyunk ott, ahol csak a sínpár kö­
zötti keskeny földszalag mutatja azt, hogy 
Magyarországon vagyunk. Nessv Pál azt 
ecsetelte, hogy a vasúti tisztviselők Taka- 
rék és Fogyasztási Szövetkezete igen nagy

1902. április 13.

mértékben mozdítja elő a tisztviselők eladó­
sodását, — April 10-én válaszolt a kereske­
delemügyi miniszter s a többek között oda 
nyilatkozott, hogy foglalkozni fog velünk a 
lehető legnagyobb melegséggel és meg fog 
tenni mindent, ami az ország anyagi viszo­
nyai mellett megtehető oly súlyosabb áldo­
zat nélkül, amely megzavarhatná az állam- 
háztartásnak egyensúlyát. Kijelentette egy­
úttal azt is, hogy mozgalmunkat gyakorlati 
eredménynyel bírónak nem tartja, mert vagy 
megvan a miniszterben a jóakarat, az oda- 

j adás ezen erdekek iránt és akkor ezt min­
den mozgalom nélkül is meg fogja tenni, 
vagy nincsen meg s akkor hiábavaló minden 
mozgalom. Szóba hozta ezen kivid még a 
Szolgálati Rendtartást, mint szolgálati prag­
matikát s szólott még szolgálati táblázatunk 
egyes kifogásolt rovatairól is.

[Janik Béla] magy. kir. államvasuti felügyelő, 
a budapest-jobbparti forgalmi főnökség veze­
tője, e hú (i-án meghalt. — Az államvasutak 
egy kiváló tevékeny szakférfiút, hivatalnokai 
egy atyai jó főnököt vesztettek benne.

Temetése f. hó 8-án ment végbe Budapesten, 
óriási részvét mellett: koporsóját elborították a 
rokonok és tisztelők koszorúi.

CSARNOK,
A kölni dóm legendája.

1 — Németből.
Hat századdal ezelőtt szállították hires Köln 

varosába, túl a Rajnán, a bárom napkeleti bölcs, 
vagy három királyok csontjait, kik napkeletről 
jöttek Bethlehembe, hogy meglátogassák az új­
szülött Krisztust. Olasz lovagok hozták ezeket 
az ereklyéket. Milanóba az első keresztes háború 
idején. Mikor aztán a lombardok fővárosa a 
földdel egyenlővé tétetett, ezek az ereklyék 
barbarossa f rigyes császárhoz kerültek, ki azo 
kát Köln városának ajándékozta.

Abban az időben Kölnben nem volt még 
székesegyház. De Hoehsteden Konrád érsek és 
a város: tanács összeültek tanácskozni s elha­
tározták. hogy olyan templomot építenek a drága 
kincs számára, a mely el fogja homálvositani 
Európa minden szentegyházát.

Kzt az indítványt tette az érsek a kölni vá- 
íosházban és a városi tanácsosok egyhangúlag 
elfogadták azt,. A város ez időben nagy virágzás 
idejét élte s az érdemes polgárok töltették ma­
sukban, hogy minden más várost fölülmúlnak.

- Legszebb templomunk lesz a világon 1_
mondotta az érsek s mindannyian örömmel 
visszhangozták beszédét.

Egész az l.syu-ik évig kellett azonban várni, 
mig az érsek jóslata beteljesedett. Az említett 
év őszén ünnepelte meg Kölnben 1. Vilmos, a 
németek öreg császárja, fejedelmek és főpapok 
seregétől véve körül, Németország legnagvobh- 
szerii gothikus épülete befejezését. Ma már nem 
csorbítja befejezetlen töredék a régi névtelen 
építész által tervezett bámulatos aránvok hatá­
sút. Minden teljes: a (íerard de Ilire által épí­
tett magas khorus, a kettős hajó, a karcsú osz­
lopok sorai.

He hatszáz év telt cl azóta, mióta először 
elkészítették tervét s mióta az építésre szánt 
követ legelső Ízben szállították roppant farad­
sággal a Hrachenfels tornvosodó sziklái közül.

Ennek oka pedig a rege szerint a következő:
*

— A világ legszebb székesegyháza lesz a 
miénk, — szólt Konrád érsek. Hallgatóságában 
visszhangra kelt a büszke terv, melynek kivite­
lére elég pénz is gyűlt egybe. Azonban mielőtt 
a hatalmas épület fölépítéséhez fognának, elő­
ször is egy alkalmas tervre volt szükség.

Az érsek tanácsba hívta össze a polgárokat, 
s szinte határtalan jutalmat ígért egy olv tem­
plom-tervért, mely teljesen méltó lesz a három 
király csontjaihoz.

Kgy esztendőt engedtek a tervek elkészítésére, 
melyre nyilvános pályázatot hirdettek. Europa
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* Személyi változás a Ksod.-nál. Jávorszky Béla, iglói 
álloinás-fönük helyettes, ki állomás-főnöki minőségben 
Fenyőliázára helyeztetett, e hó 9-én hagyta el Igló 
városát. Eltávozása alkalmából jól sikerült összejöve­
telt rendeztek tiszteletére a város polgárai.

* Fényes esküvő. F. hó 8-án tartotta eskü­
vőjét) SaagerForenoz, a kassa-oderbergi vasút 
felügyelője s a mit kai főműhely főnöke, 
Stanknvits Danieza úrhiilgygyel, Stankovits 
Miklós m. kir. tíliamvasúti főfelügyelő, a 
miskolezi üzlet vezetőség üzlet vezető-helyet­
tesének leányával. A templom, az ünnepi 
szertartás alatt, sziniiltig megtelt a miskolezi 
köz- és társadalmi élet vezérférliaival, tisz­
telőkkel és ismerősökkel, kik szerenesekivá- 
nataikkal halmozták el az nj párt.

* Kitüntetett osztálymérnök. Epstein László 
főmérnök, a magy. kir. államvasútak ruttkai 
osztiilymérnökségéimk vezetője, Murin Va- 
lérin kir. herczegnő aláírásával ellátott dísz­
oklevelet kapott azon érdemei elismeréséül, 
melyeket mint ;t ruttkai vörös-kereszt fiók­
egylet elnöke, a nevezett emberbaráti és 
hazafias egyesület körül sz-rzett.

Halálozás. Súlyos jcsapás érte Srholtz József, 
üzletvozotöségi ellenőii. Fivére Scholl/. Imre, fútőbázi 
tisztviselő, f. hó San. hosszas szenvedés mán elhunyt, 
özvegyet es három árvát hagyván hátra. Az elhunytat 
nagy részvét kisérte örök nytievóholyére. Temetésén 
Görgey László üzletvezető, f’ünkz Sámlnr főmérnök.

minden nagt városába hirnököket küldtek, hogy 
kihirdessek a nyertes építészre várandó jutalmat.

förtént azonban, hogy élt magában Kölnben 
egy építész, ki, mihelyt értesült a dologról, föl- 
tette magában, hogy nevét örökre hiresse teszi 
a nagyszabású épület tervrajzával. Napról-napra 
bejárta a vidéket ; alig avult eleihez, alig hunyta 
le szemeit, egész dó alatt egy uagv. pompás 
székesegyház látománya kísértette, holiivezettel, 
megrakva nyúlánk oszlopokkal. — rajzban, ará­
nyokban és ekitmenyekhvn tökéletes.

I-öleszmélve ábrámlozásailiól, órákig bezárkó- 
zo't s egyre a nmdkividi eszmek megvalósitá án 
töprengett Tiz hónapig dolgozott .szakadatlanul 
s ez idő múltával minden rajzát széttépte. 
I gy tetszett nek . hogy minden kiizködése liasz- 
talau volt. — s mégis hizonvos volt henne, hogy 
ha ábrándjai óriási alakjait meg tudná ragadni 
es papirosra tudná vetni, az általa alkotandó 
sz.ekesegyház a kerek világ legpompásabb épü­
lete lenne.

kétségbeesésében azt hitte, hogy megőrül, 
kimenekült Kölnitől a hires Siebenbirgbe s egv 
nyomorult viskóba huzva meg magát, föltette 
magában, lmgy szeme ele sem kerül embertár­
sainak. mig a pályázat el nem dől. Megbukott 
törekvésében, gondolta magában, nines már több 
iileje, — nem volt egyeli hátra, mint feledni 
vágyait.

A Siebenbirg vidékén való tartózkodása liar-

Spiegclhalter Lajos fútöház-fönök, a kartársak és a 
miskolezi fűtőház mozdonyvezetői kara vettek részt, 
a nagyszámú rokonságon kívül.

* Jubileum. Lélekemelő ünnepélyt rendez­
tek a zólyomi mozdonyvezetők, Kotzek 
Gyula kartársuk tiszteletére, ki mozdony- 
vezetői szolgálatának 30-ik évét töltötte be. 
A 86 teritékü vacsoránál — mely Hein, va­
súti vendéglős figyelmes kiszolgálásáról is 
tanúságot tett, — előbb Szenes Pál mozd. 
vezető, lelkes szavakban méltatta a jubiláns 
érdemeit, majd pedig egy arany pecsétgyű­
rűt nyújtott ;it neki emlékűi, mit az ünne­
pelt meginti ottan köszönt meg. Az ünnep­
ségen Fűrész Sándor főmérnök, vontatási 
főnök, az összes szolgálati főnökök, a tiszt­
viselői kar. a szolgálatban nem volt moz­
donyvezetők, az ünnepelt családja. Sjiilku 
Ferencz városi főjegyző, Folkmann dános 
polgáriskolai igazgató és még számosán vol­
tak jelen A (elköszöntök egymást érték. 
Fűrész. Sándor főmérnök, a jubilánsra ürí­
tette poharát és egvuttal örömét fejezte ki 
a fölött, hogy Zólyom állomáson a szolgá­
lati tígak között az egyetértés lélekemelő 
tantijeiét volt alkalma tapasztalni. Plnln- 
<Jelphy Emil. mozdonyvezető, a távollevő 
Görgey László üzletvezetőre, Hegedűs 
Gvőző Fűrész, főmérnökre. Hartes Lajos 
ellenőr Roxer pályafelvigyázó és Andrei- 
kovics fővizsgáié-kalauz, a jubilánsra ürítet­
tek poharat. Itze Béla m.-vezető, a vetulé-

ntailik napján sötét gondolatok felett tépelődve 
kissé messze talált elholyongnni. a mikor hir­
telen uagv zivatar érte utói. I.Itevedt az erdőben 
s bőrig azva a záporban, mely patakként sza­
kadt. egyszerre egv gyönyörű tölgyla elolt ta­
lálta magát

lápén el akart haladni mellette, a mikor a fe­
kete felhők megnyíltak s vakító villám ezikazott 
itt a fan. minden levelét megvilágítva A ineny- 
tlörges. mev erre következett, mintha a földet 
is megrázta volna az építész lábai alatt. I j 
villámlás követte a dörgést s e pillanatban a 
lombok alatt egy férfi alakját pillantotta meg, 
ott. a hol előbb senkit sem látott. Az idegen 
piros kő perív he volt hurkolva s piros kalapot 
viselt vörös tol al. Areza halaváuy volt. szén- 
fekete hegyes szakállal, szemöldökkel, melyek 
hegyesre ivezőiltek s egy pár sötét, fürkésző 
szemmel. Mikor a művész tekintete a szemekre 
esett, az idegen meghajtotta magát s előlépett 
a fa alól.

— Művész. igv kezde, — sokáig várakoz­
tattál ily átkozott illőben.

Az építesz meg volt lepel ve az idegen meg­
szólításától.

— Bocsánat. — dadogta. — nem emlékszem 
rá. liogv e találkozásra alkalmat adtam volna. 
Első Ízben van szerencsém s fogalmam sines 
róla. hogy kihez Meg vagyok lepetve. hogy is­
mered foglalkozásomat. (Folytatjuk.)
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geket, Peleskei m.-vezető a jubiláns csa­
ládját, Folkmann János polg. isk. igazgató 
a zólyomi mozdonyvezetőket és a szolgálati 
főnököket, Spilka városi főjegyző a vasúti 
tisztikart és Havas fütőház-főnököt, Phila­
de Iphy mozd.-vezető Oláh Gábor áll. főnö­
köt, Szepesi Simon műhelyíőnököt és dr. 
Tomaschoff pályaorvost, ltze Béla m.-vez. 
és Nicki Antal felvigyázó Bogisich János 
főmérnököt éltették. — Az ünneplők a leg­
kedélyesebb hangulatban — egy kellemes 
emlékkel szivükben — a késő reggeli órák­
ban oszlottak szét. (B. F.)

* Állomás-főnöki változás. Kommá József, Korpona 
állomásfőnöke, hasonló minőségben Nyitni ('/bégre 
helyeztetett át. A főnök távozását Korpona város kö­
zönsége általánosan sajnálja.

* Vasúti baleset. Súlyos természetű baleset 
érte Stielelreiter János hatvani vonatveze­
tőt, e napokban. Önköltségben utazott Hat­
vanból—Rákosig, ahol egy tehervonatot kel­
lett volna átvennie. Úgy látszik azonban, az 
úton elaludt, mert csak akkor vette észre, 
hogy Rákoson van, mikor már a vonat 
onnan elindult. Kötelességének eleget akar­
ván tenni, a már meglehetős gyorsasággal 
mozgásban levő vonatról leugrott, de oly 
szerencsétlenül járt. hogy ugrás közben kö­
penyegénél fogva fennakadt, ő maga pedig 
a kerék alá esett, úgy, hogy az ballábát 
teljesen elvágta. Beszállították a Rókus-kór- 
házba, hol gondos ápolás alá vették. Hat­
vanban lakó nagy családja iránt általános a 
részvét.

* Tolvaj fékező. A nagyfurgalmu Hatvan állomáson 
az utóbbi időkben észrevették, hogy az állomásra 
érkező és ott átmenő szenes-kocsikat valami furfan­
gos tolvaj kö\ etkvzetesen megdézsmálja, oly nagy­
mértékben pedig, hogy azáltal az intézetaok eléggé 
érzékeny károkat okozott. Körültekintő óvatossággal 
valóságos hajszát indított a tolvaj ellen a vasúti in­
tézet saját alkalmazottai körében, de < gyuttal a hatósá­
goknál is megtette a szükséges fi (jelentést. Kunok meg is 
volt a maga eredménye, mert végre sikerült a hatvani 
csendőrségnek a tolvajt tetten érni és letartóztatni. 
A csendőrség ugyanis a följelentés megtétele alkalmá­
val mindjárt Itubos Ferencz szolnoki fékezőt vette 
gyanúba, akit aztán ettől kezdve folyton figyelemmel 
kisértek és szemmel tartottak. Egy alkalmas pillanat­
ban aztán mikor Dobos magát teljes biztonságban 
hitte — rálestek s a lopáson rajta is kaptak. Látták, 
hogy Dobos a mozgó tehervonaton, kocsiról kocsira 
mászva ezipelte be fékezői fülkéjébe az ellopott szén­
darabokat, a melyeket aztán — mint a további nyo­
mozás kiderítette — czinkostársának: Súmlor József 
3. sz. pályaőrnek a vonal mentén, már előre megha­
tározott helyeken ledobált. A vizsgálat még tovább 
folyik az irányban, hogy az intézetnek okozott kár 
mérvét, legalább megközelítőleg, megállapíthassák.

* Leesett a mozdonyról f hó 8-án hajnal­
ban, az 1505. sz. vonalnak Ernőd állomásról 
való indulása alkalmával, Komlóssy Gyula 
budapesti mozdonyvezető és ez alkalommal 
fején élet veszélyes sét ülésekei szenvedett. 
A vonatot Miskolczról kért segélymozdony 
vitte tovább; Komlóssy Gyula is ugyanezen 
vonattal szállíttatott haza Budapestre.

* Baleset F. hó 10-én, a Beznóbánya- és Zólyom- 
I íré zó között közlekedő személyvonat mozdonya el­
ütötte Kudelka József gyári munkást, kit deszka- 
lerakás közben i rt, saját vigyázatlansága fo'yt n a 
baleset. A szerencsétlenül j ut munkást, kin az orrán 
és falón megeredt vérzésen kívül inás sérülést meg­
állapítani nem lehetett, orvosi megfigyelés ezé jóból a 
zólyombrézói gyári kórházba szállították.

* Lángban álló vasúti állomás. A bród-szera- 
jevói vasúti vonalon Zaviduvics helység és 
a vasúti állomás a tűz martaléka lelt. A 
Grvgerscn-féie budapesti nagy ezég fatelepei 
és gépházai teljesen elpusztultak. A kár több 
millió koronára rúg. A vonatközlekedés 
megakadt, mert a vasúti állomáson nem 
lehet áthaladni.

* Kiugrott a vonatból Egy szegedi rendőr kíséretében 
utazott Stidnicz Éliás csavargó Szegedről Budapest felé, 
mint tolonez Kteinicz érthető okokból nem lévén a 
helyzetével kibékülve, azt a vakmerő tréfát követte el, 
hogy a vonatnak Kecskemétről történt kirobogása köz­
ben, az úgynevezett Katonatelep előtt- egy őrizetlen 
pillanatban felszakitotta a kocsi ajtaját és hirtelen el­
határozással kiugrott. Az ugrás következtében egyen­
súlyt veszítve, a földön végig tei ült, de csakhamar 
felugrott és futásnak eredt, úgy hogy par pillanat múlva 
eltűnt az utszéli fák és bokruk között. Steiniez most 
másod ízben követte el ezt a veszélyes ugrást s cso- 
dálatosképea nem történt semmi baja.

UEQYE5EK.
A világ leggyorsabb vonata. A világ leg­

sebesebb gyorsvonata Európában szalad Paris 
és Calais között. Az ut hossza 295 kilométer 
és ezt a távolságot a pompás vonat három 
óra alatt futja meg. Az igaz, hogy nem igen 
vesztegeti az időt, mindössze egyszer áll meg 
négy perezre Amiensben és ti futását is csak 
akkor lassítja meg, mikor keresztül szalad 
Calais városán a kikötőig. A franezia gyors­
vonatok különben nemcsak sebesség, hanem 
kényelem dolgában is fölülmúlják a más 
vasutakat, olyannyira, hogy a franezia gyors­
vonat külümb az amerikainál is. — Franczia- 
országban 54 olyan gyorsvonat van forga­
lomban, a melynek az óránkénti sebessége 
legalább 80 kilométer, ezek között van liar- 
mincz, a mely 88 kilométeres utat fut meg 
egy óra alatt, de valamennyi társán túltesz 
a páris-calaisi gyorsvonat, a mely óránként 
98 kilométert hagy maga mögött.

A legnagyobb lokomotív. A legnagyobb 
lévén, természetesen Amerika a szülőhazája. 
A lokomotivök királyát „The , Shenektady“ 
néven tisztelik odaát, túl az Oezeánon, Az
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imponáló terjedelmű és vrejii masina hat 
méter magas, a hosszúsága 24 méter. A súlya 
csekély 1456 métermázsa. Va:i mit emelni 
a sínnek, mikor rajta megpihen, az bizonyos. 
Ez a hatalmas vasparipa jól húz. Rendesen 
gabonát szállít. Olyan erős, hogy elbír öt­
száz gabonával megrakott kocsit és ezzel a 
teherrel is bátran versenyre kelhetne valami 
viezinális kávédarálóval. Egy ötszáz kocsi­
ból álló vonat hosszúsága éppen három kilo­
méter volna és elférne rajta ötezer hold 
termése.

A Marconi távíró a vasutak szolgálatában.
Marconi, a drótnélküli táviró feltalálója, táv- 
irási rendszerét a vasutaknál a vonatössze­
ütközések megakadályozására akarja fel­
használni. Az amerikai lapok nagy zajt csap 
nak a Marconi rendszernek eme váratlan al­
kalmazást fölött es azt mondják, hogy ez­
zel elejét lehetett volna venni a New-York 
Central-vasoton legutóbb történt rettenetes 
vonat összeütközésnek, melvnek olv sok em­
berélet esett áldozatul. Vgyanis ennél a vas­
úti katasztrófánál, mely egy alagutban, a 
new-vorki pályaudvar bejárata előtt történt, 
az egyik vonat a köd és füst következtében 
nem vette észre a jelzéseket <-s berohant 
egy másik vonalba, mely előtte állott. Marconi 
azt hiszi, hogy ha minden mozdonyvezető 
kabinjában egy drótnélküli távíró-állomást 
helyeznek el, me]v mindkét iránvban, tehát 
előtte és mögötte egy fél mórt földit vi (NIKI 
méter) távolságban villamos hullámokat ké­
pes továbbítani és felvenni, úgy. hogy ezen 
pályán utána jövő vonatok automatikus utón 
figyelmeztetnének, hogy előttük ugyanezen 
távolságban egy másik vonat van. 11 v mó­
don azután az illető vonat fékezhetne vagy 
egészen megállana az összeütközés kikerülése 
végett. Maga az eszme nagyszerű és meg­
valósít á.-a a vasúti jelzőtől és hlovk-rend- 
szertől teljesen függetlenül történhetnék, 
minthogy magán e pálváll e végből semmi­
féle berendezésre szükség nincsen. Most még 
csak az a kérdés, hogyan fog a dolog a 
gyakorlatban beválni

Kérdések és feleletek.
Olvasóinknak bármely szakérdésben szíve­

sen adunk felvilágosítást és útbaigazítást. E 
czélra nyitjuk meg e rovatunkat, melyben a 
hozzánk intézett kérdéseket s az arra vonat­
kozó feleleteket adjuk közzé.

Melicher J. urnák Zólyom. Un azt kérdezte, lioyy 
lehel a vonatvezetőt felelősségre vonni a vonat ki- 
haladásakor a váltójelzők állásáért, mert az idnUís 
nál a mozdonyból kiömlő gőz annyira elveszi a 
vonatvezeló elöl a kilátást. Iioyy a váltó-tárcsát nem 
láthatja mey

I l°gy mennyiben és miért felelős ,i vonatvezető 
a valtójelző állásáért, ezt az első szántunkban kifejtettük.

Kérdésére vonatkozólag pedig azt a felvilágosítást ad­
hatjuk, hogy a vonatvezető mielőtt jelzőkürtjével az 
indításra megadja a jelt, köteles a kijárat irányában 
végignézni s ekkor módjában áll a váltók helyes vagy 
helytelen állását megfigyelni, mivel álló mozdonynál 
a henger kifuvó csapokból nem ömlik ki a gőz, tehát 
az előrelátás nincs elfedve. Az indulás után legtöbb 
mozdonyvezető tényleg kinyitja a henger kifuvó csapo­
kat bár ennek kötelezettsége az 53. sz. utasításban 
nincs kimondva s ekkor az elölről kiömlő gőz tény­
leg már a kalauz-kocsinál oly magásra emelkedik, hogy 
ettől — tehát menet közben a vonatvezető előre a 
váltók mikénti állását nem láthatja. Ezen körülmény 
természetszerűleg csökkenti a vonatvezető felelősségét. 
Tehát esetleges oly balesetnél, melynél kiderül az, 
hogy a váltók az indításkor még helyesen álltak, de az 
indítás után valamelyik átváltatott s a mozdonyvezető 
induláskor már kinyitotta a henger kifuvó csapokat úgy, 
hogy előre a gőz miatt nem láthatott, a vonatvezető, a 
váltó helytelen állásának észre nem vételéért felelős­
ségre nem vonható. Vagyis oly kényszer helyzetbe 
kerül, mint az önvédelemből ölő ember, kit a gyilko­
lásért elítélni nem fognak. Hogy azután a mozdony- 
vezetőnek miért volt szüksége a hengerkifuvó csapokat 
még a váltókon való áthaladás előtt kinyitni, ezért a 
felelősséggel ő tartozik.

A Kassa-oderbergi vasútnál a mozdonyvezetőnek 
addig, inig a kijárati összes váltókon át nem haladt, 
a hengerkifuvó csapokat kinyitni tilos.

FEJTÖRŐ,
Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. -

Hetii-rcjtvény.
Közli: Ohholczer Gyaláné.

1.3 17 18 4 16 9 12 21 Magyar város.
7 5 10 II Ha szép, szívesen hallgatod.

6 2 10 15 18 Füstölve jó eledel
3 21 12 18 1 Házi szárnyas.

19 18 20 14 13 kérd név.
4 8 15 16 Hüllő.

I I Egy magyar közmond ás.
Megfejtését április hú 27-én megjelenő 9. számunk­

ban hozzuk.
A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje április hó 23.

K. évi 4. számunkban közölt rejtvény megfej őse:
„Magasan repül a daru szépén szól.'1

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül líuriáit bajos 
nyerte meg, kinek < zimóre (iabányi Árpád „Pogány 
magyarok* ezimű müvét postává tettük

Szerkesztői üzenetek.
Győztes. A tárezát mai szamunkban hozzuk ; — a 

szakc/ikkeket varjuk. Az a l -tt ezintekre mutatvány­
számét küldtünk. A gratuhitiót köszönettel vettüte.

S. 1. Garadna. A Inain/. - la;,példányokat ntegkül löt 
tűk. ti 3 számunk azonban már teljesen elfogyott

K. I. A küldött czikket jövő számunkban közöljük. 
— A szó:zeit elégtél- I miatt kifejezett üdvözlést őszin­
tén köszönjük.

B. F. A tudósítást köszönjük s kérjük, hogy a jövő­
ben is értesítsen bennünket u lapunkat érdeklő ese­
ményekről.

B. I. S.-A.-Ujhely. x 2. és 5 számot elkiild„ttük. az 
1. kifogyott.
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A legjobb varró és himzó'gépek családi és ipari használatra

SCHWEITZER
TESTVÉREK

varrógépnagykereskedő czégnél
Miskolczon,Széchenyi-u.86.

sz. a. szerezhető he.

Üzlet-átvétel.

A párisi világ kiállításon arany­
évemmel kitűntél ve.

Mindengépért hat évi 
írásbeli jótállás.

Jpnrisl-obit végzett leányok 
a vnrróqáp üzletben fizetés­

sel felvétetnek.- __J
Miskolcz és kör- óc
a volt Verő féle \V\\yV

Tiszteletteljesen értesíteni 
nyékein t. közönségét, hogy

megvettem s azt az eddigi helyiségben {Miskolc», Széche- 
pu |Ji iivtifvurVvU wu I ngi-utcza, a színház mellett) tovább vezetni fogom.

Az ár urak tárt sok újdonsággal teljesen felszereltem, az üzlettel átvett árukat pedig, 
inig a készlet tart, mélyen leszállított áron adom el. Kölesönköngvtárámát, mely 
csupán modern magyar, német, franczia és angol müvekből áll, a m. t. közönség különös 
figyelmébe ajánlom. A kölcsönkönyvtár jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm. Leg­
főbb törekvésem az lesz, hogy mérsékelt árak és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim igényeit
minden tekintetben kielégítsem. es ^ _ gyi könyv- és papirkereskcdés,

■ ailaSZ IWle kölcsönkönyvtár
Szives pártfogásért esd. kitűnő tisztelettel (ezelőtt VERŐ) Miskolcz, a színház mellett.

OOOOO Legújabb értesítés tavaszra! OOOOO
Ölömmel értesítem a n. e. közönségét, hogy sikerült egy nagyobb készlet rohis es 

rövidáru czikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek gyári áron atlol vi­
adalnak. A n. e. közönség saját erdőkében teszi, ha tavaszi szükségletét ná­
lam minél előbb beszerzi, annál is inkább, mert oly olcsó arak mellett ezen készlet ^ 
gyorsan óladatík. tisztelettel J^merikclí Á.ruhStZ. "5
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Príma jó mosó kartonok minden színben és kedvelt mintákban méterje !•» ki. Finom színtartó 
levantinok méterje 22. 2ö, -S kr Angol zefirek kiváló szép minták, nagy választék, méterje 
25, 2s kr. Franczia zetlrek, legújabb kivitel (csíkos és schinr minta) méterje 30 10 kr. Finom fehér
és hímzett sebem battisztok méterje ill. 10, lő kr. Fehér sáriin szövött moll battiszt Clair

méterje lő, 20. 22 kr. és följebb.
Duplasz. divatszövetek minden kivihető mintákban 22. 21. 20, 2*\ 30 kr. Legújabb pepita 
és má> kivitelű mintákban, im törje ö2 knél feljebb. Tavaszi kosztüm-kelme, 120 cm. szedés, 
gyönyörű kivitelben, méterje se, krtél félj. Duplasz. fekete kelme méterje 20 krtól feljebb. Fe­
kete kelme 120 err. széles, tiszta gyapjú, méterje ÖO krtól feljebb. Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 cm. széles, a legdivatosabb színekben, méterje 72 krt-d feljebb. Vásznak 1 vg 30 rőt croas 
vászon fí,őO, 4.50. 1 vég 80 röf Rumlnirgi pamutvászon 4>5 és feljebb. Futószönyegek, o5 cm. 
széles futószönyegek méterje 2:! krtól feljebb. Csipkefüggönyök 100 ein -zóles, méterenként 22. 
2s. 30, 3X 42, 50, 00, 05 kr 120 cm. széles méterenk. 70, ső. I 20, Férfi és női fehér ingek, 
sima fehér térti ing !M) krtól feljebb, női ing csipkével vagy hímzéssel díszítve 05 krtól feljebb. 
Férfi alsó nadrág, erős Popperből ti drb 4-1(5 fit, franczia szabas, szegélyezett evvel, legjobb 
minőség, 0 drb 0 50 Irt. Női és férfi zsebkendők S5 krtól feljebb. Fekete és színes gyermek, 
női, valamint térti harisnyák, ingblousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókel­

lékek legolcsóbb árban kaphatók.
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OOOO Városháztér 28. MISKOLCZ Mreuer-yalota. OOOO
ERIKÁI ARII MAE O
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Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolezon.


